Protokół Nr XXXVII/18
z nadzwyczajnej sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 15 marca 2018 r. 

Sesja odbyła się w auli Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie 
i trwała od godz. 1400  do godz. 1730.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości:

1. Panią Marzenę Baczyńską - Dyrektora Departamentu Infrastruktury Drogowej 
i Bezpieczeństwa Ruchu,

2. Pana Jarosłąwa Gołębiewskiego – Dyrektora GDDKiA Bydgoszcz,
3. Pana Ryszarda Gilewskiego – Przedstawiciela ZDW Bydgoszcz,

4. Pana Pawła Bukowskiego – Przedstawiciela Wojewody,

5. Pana Adama Jarosza – Komendanta Komisariatu Bydgoszcz – Wyżyny,

6. Pana Krzysztofa Papierskiego – Komendanta Gminnego Ochrony Przeciwpożarowej.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2017 r. poz. 1875); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek,, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Radna Maria Bożek, która wyraziła na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Panią Radną Marię Bożek na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Wobec braku uwag  do porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2018 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2018 r. pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bydgoskiego w Bydgoszczy.

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy:

a) Informacja o działaniach Policji
b) Informacja o działalności OSP

7. Omówienie zagadnień związanych z przebudową drogi wojewódzkiej nr 254 oraz krajowych nr S10 i S25, oraz koncepcją budowy obwodnicy miejscowości Brzoza.

8. Zakończenie obrad.
Ad 4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2017 r.
Pan Wójt przedstawił uzasadnienie zmian i przesunięć między paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/291/18 w powyższej sprawie.
Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2018 r. pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bydgoskiego w Bydgoszczy.
Pan Wójt wyjaśnił, że na poprzedniej sesji podjęta została uchwała w sprawie dotacji celowej dla Starostwa Powiatowego, jednak należy ją uchylić, gdyż dotacja powinna być przekazana dla Powiatu Bydgoskiego. Kwota dotacji pozostaje bez zmian. Podjęta uchwała będzie podstawą do podpisania umowy z Powiatem Bydgoskim. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/292/18 w powyższej sprawie.
(Na salę obrad przybył Pan Waldemar Owczarzak. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 14 radnych)

Ad 6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy:

a) Informacja o działaniach Policji
Pan Adam Jarosz na początku swojego wystąpienia podziękował za środki finansowe 
z budżetu Gminy na organizację dodatkowych patroli w okresie letnim i zakup alkomatu. Następnie wskazał, że stan bezpieczeństwa w ubiegłym roku na terenie Gminy określany jest jako dobry. Na brak bardzo dobrego stanu wpłynęły zdarzenia drogowe oraz śmierć człowieka do której doszło w Olimpinie. Sprawa obecnie jest wyjaśniana  i prowadzona jest 
z oskarżenia o ciężkie uszkodzenie ciała ze skutkiem śmiertelnym. 
W 2017 roku nie doszło do żadnej kradzieży pojazdu na terenie Gminy. W 2016 roku doszło do 1 zdarzenia z kategorii przestępczości rozbójniczej, natomiast w 2017 r. takich zdarzeń było 3. W 2017 r. miała też miejsce jedna bójka podczas Święta Niepodległości. 

Kradzieży zgłoszono w ubiegłym roku 34, z czego 20 okazało się zgłoszeniami autentycznymi. W stosunku do roku poprzedniego było to o 10 mniej zdarzeń. W 2016 roku zgłoszono również 13 kradzieży z włamaniem. W 2017 roku zgłoszono ich 16. 
Do największych ilości kradzieży dochodzi podczas imprez organizowanych 
w Chmielnikach. 

W ruchu drogowym doszło do 16 wypadków w tym dwóch śmiertelnych, które wyjaśnia wydział kryminalny. Zatrzymano również 20 nietrzeźwych kierujących oraz 6 osób pod wpływem środków odurzających. 
Pan Adam Pociot zapytał, czy Policja ma możliwość wpłynięcia na osoby, które spalają
w piecach materiały do tego nie przeznaczone, aby zaprzestały tych działań.

Pan Adam Jarosz odpowiedział, że na chwilę obecną nie ma regulacji prawnych, na podstawie których Policja mogłaby podjąć tego typu działania. Takie uprawnienia ma jedynie straż miejska.
Pan Adam Pociot podkreślił, że chodzi jedynie o rozmowę z takimi osobami, że są skargi sąsiadów w tym aspekcie.

Pan Adam Jarosz odpowiedział, że Policja nie może interweniować na tej zasadzie. 
Aby Policja mogła wejść na teren danej posesji musi istnieć, ku temu podstawa prawna. 

Pan Wójt podziękował Panu Komendantowi za dotychczasową współpracę, która między Policją a Gminą układa się wzorowo. 
b) Informacja o działalności OSP
Pan Krzysztof Papierski przedstawił statystykę działań podjętych przez OSP w roku ubiegły. Zapoznał również radnych ze stanem inwentarzowym oraz osobowym Straży. Przekazał również informację o szkoleniach odbytych przez druhów poszczególnych OSP. (Informacja stanowi załącznik do protokołu).
Pan Waldemar Owczarzak wskazał, że Sołectwo Brzoza sfinansowało zakup pilarki dla OSP Brzoza za 3.000 zł, a ta kwota w sprawozdaniu określona jest, jako „inne”.
Pan Krzysztof Papierski odpowiedział, że ta informacja zostanie uzupełniona.

Mieszkaniec Brzozy zapytał, czy syrena strażacka w Brzozie nie mogłaby być zamieniona 
na inny system komunikowania, gdyż sygnał jest uciążliwy dla mieszkańców. 

Pan Krzysztof Papierski odpowiedział, że syrena jest najskuteczniejszym sposobem sygnalizowania. Strażacy powiadamiani są również sms-owo, ale należy pamiętać, że jest 
to system zawodny. Ktoś może akurat nie mieć przy sobie telefonu, a syrena słyszalna jest zawsze. Ponadto podczas sierpniowych nawałnic komunikacja komórkowa nie działała 
i gdyby nie funkcjonowała syrena, to strażacy nie wiedzieliby o wezwaniu. Dodatkowo 
nie powinno się traktować syreny jako zakłócania spokoju, a jako sygnału, że ktoś potrzebuje ratunku.

Pani Agnieszka Karolak dodała, że od wymiany syreny na elektroniczną sygnał z pewnością stał się mniej uciążliwy. 

Pan Wójt złożył podziękowania Panu Komendantowi Krzysztofowi Papierskiego 
za codzienną pracę i poświęcenie Ochotniczych Straży Pożarnych.

(Na salę obrad przybyła Pani Irena Jędrusik. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 15 radnych)

Ad 7. Omówienie zagadnień związanych z przebudową drogi wojewódzkiej nr 254 
oraz krajowych nr S10 i S25, oraz koncepcją budowy obwodnicy miejscowości Brzoza.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że sesja o powyższej  tematyce odbyła się również 19 października ubiegłego roku. W okresie międzysesyjnym odbyto szereg spotkań z Wojewodą, Marszałkiem Województwa, Przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad 
oraz Zarządem Dróg  Wojewódzkich. Wcześniejsze ustalenia omówione podczas sesji październikowej 2017 roku w zasadzie zostały podtrzymane. Droga 254 na terenie miejscowości Brzoza będzie utrzymana w kategorii G na dalszym swym przebiegu drogi Z. Oznacza to, że w Brzozie znajdą się ciągi rowerowe, piesze oraz rondo na skrzyżowaniu ulic Łabiszyńskiej i Powstańców Wielkopolskich. Na dalszym odcinku przy finansowaniu 
z budżetu gminy (1,6 mln zł) wykonane zostaną ścieżki rowerowe do Nowego Smolna, 
oraz zostanie przebudowana droga 254, w taki sposób aby powstał  parking przy cmentarzu oraz wyprostowany został łuk drogi w tym miejscu. Władze gminy zabiegają 
o wyprostowanie zakrętów znajdujących się  pomiędzy Kobylarnią, a Nowym Smolnem. Jednak Władze województwa nie chcą przyjąć na siebie kosztów zrealizowania 
tej przebudowy. Zdaniem władz koszt przekraczający 2 mln złotych nie powinien obciążać budżetu gminy Nowa Wieś Wielka, ale być pokryty ze środków wojewódzkich, ponieważ użytkownicy drogi nie są jedynymi mieszkańcami gminy. Decyzja w tej sprawie musi zostać podjęta przez zarząd województwa. Mamy nadzieję, że uda się doprowadzić 
do wyprostowania tych zakrętów bez ponoszeniu kosztów przez naszą gminę. 

Pani Dyrektor Departamentu Infrastruktury Drogowej i Bezpieczeństwa Ruchu Pani Marzena Baczyńska zadeklarowała, że w 3 kwartale  b.r. zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie drogi  254. Jej realizacja powinna zmieścić się w bieżącej perspektywie finansowej, w której pozyskiwane są środki unijne (2014-2020+).

Obecny na sesji Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Pan Jarosław Gołębiewski omówił kwestie związane z przygotowywaniem drogi S10  i związanego z nią  odcinku DK25 na odcinku Stryszka do drogi na Piecki. Podtrzymane zostały wcześniejsze ustalenia. Wykonanie budowy tej trasy, obecnie znajduje się na liście rezerwowej. Przygotowana dokumentacja przewiduje węzeł w Pieckach z możliwością zbudowania wiaduktu nad torami kolejowymi, co pozwoli wytyczyć nowy przebieg 1,5 kilometrowego odcinka drogi 254 omijającego Brzozę, czyli wykonanie obwodnicy tej miejscowości. 
Do przeprowadzenia tego przedsięwzięcia prawdopodobnie trzeba będzie podjąć współpracę z PKP, które dysponują środkami na zapewnienie bezpieczeństwa w ruchu pociągów, tj. m.in. budowę wiaduktów. Zwrócono uwagę, że realizacja tych zamysłów może pociągnąć za sobą konieczność zmiany organizacji ruchu na drogach gminnych (zamknięcie przejazdów kolejowych w pobliżu wiaduktu) lub podjęcie się finansowania utrzymania tych przejazdów 
z budżetu gminy. 

Prace związane z przygotowaniem drogi S10 przebiegają z 3 miesięcznym opóźnieniem. 
W roku 2018 Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wystąpi o uzgodnienie warunków STEŚ (studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowe).
Przedstawiciel Wojewody Paweł Bukowski odniósł się do prawdopodobieństwa wykonania S10 pomimo faktu, że przedsięwzięcie znajduje się na liście rezerwowej. Zwrócił uwagę 
na brak środków wynikający m.in. z powiększających się kosztów budowy. Wskazał mechanizm PPP (porozumienie publiczno-prywatne) jako potencjalne źródło finansowania przy założeniu, że nie wystarczy środków krajowych i pomocy unijnej. Wpisywanie się odcinka drogi S10 pomiędzy Bydgoszczą, a Toruniem w transgraniczny szlak ze Szczecina przez Warszawę do portów nad Morzem Czarnym i połączenie 

z projektem trójmorza wskazał jako szansę na zrealizowanie tych zamierzeń.
Ad. 8. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonała zamknięcia obrad XXXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Maria Bożek
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